

HÚSVÉTTŐL ISMÉT ÉRDEMES MEGNÉZNI A MAGYAROK BEJÖVETELÉT

Új sapkát kap a körkép



A daru folyamatosan emeli be a tető új elemeit. Ennek már nem szabad beáznia. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

ÓPUSZTASZER FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Tokovics Tamás igazgató arról számolt be, hogy miután különleges vegyi eljárással portalanították, megújították a körképet, épül egy új ösvény is, amelyen a látogatók ugyanolyan távolságból nézhetik a festmény részleteit,

mint a kezdetekkor, a budapesti Városligetben. Üvegkorlát és helyenként üvegpadló készül, és lent is lesz látnivaló, mert változtatnak a terepasztalon. A kép világát a térben folytató látványosság megtisztult, és bővül, két elcseszett szláv harccsal. Ezek a bábuk még nem készültek el – máris eltűntek viszont azok az

egyébként korhű cserépedények, amelyekkel a beázó tetőről csöpögő vizet fogták föl eddig, hogy ne legyenek gyanús foltok a száraz földön.

Amellett, hogy a körképnél és a tetőn is dolgoznak, elkezdik megépíteni azt az 5 új kiállítást is, amely az Árpád-kort mutatja be. Ez azért lesz különleges, mert az a 300 év a

magyar történelem legjobbba kutatót korszaka. Rengeteg az új eredmény, amit látványos formában lehet bemutatni. Lesz egy kiállítás a honfoglalás koráról – és ez majd tisztázza, mi is a különbség a Feszty Árpád idejében létezett romantikus honfoglaláskép és a valóság között. Külön mutatják be a szeri monostort, olyanok, amilyen lehetett. A koponyák alapján, a legújabb technika segítségével nézhetik meg a látogatók a honfoglalók rekonstruált arcát. Lesz egy bemutató, amely a csengelei kunokról szól, egy másik pedig az Árpád-kor kulturális értékeit összegzi. A tárgyi világot látványosan bemutatva idézi fel a kiállítást az Árpád-kor emberét.

A park nem kevesebbet vár az új látványosságtól, mint azt, hogy újból emelkedik a látogatók száma. Ennek érdekében április 4-én és 5-én hűvösi mulatságot, májusban beryártoborzót tartanak. A hagyományos néprajzi rendezvények mellett új ötletek is várhatók, és még tavasszal köszöntik a 4 milliódik látogatót.

SZOCIÁLIS BOLTBAN, HIPERMARKETBEN ÉS A MARS TÉREN JÁRTUNK

A piacot egy üzlet árai sem verik meg

Az úgynevezett piaci árnál lényegesen olcsóbb a szociális boltok zöldség-gyümölcs kínálata, mivel közvetlenül a termelőktől vásárolnak – állítja a gazdaszövetség. Tegnap körutunkon azonban azt tapasztaltuk, hogy az asztalos piac továbbra is verhetetlen, már ami az árakat illeti.

SZEGED FEKETE KLÁRA

Friss zöldséget és tojást kerestünk a húsvéti asztalra tegnap, természetesen olcsót és jó minőségűt. Hogy a bevásárlásból a lehető legjobban jöjjünk ki, megverenyeltünk egy úgynevezett szociális boltot, egy hipermarketet, valamint a Mars téri piacot.

Először a szociális boltba mentünk, az Ág utcába. Azért oda, mert szombati lapunkban megírtuk: országgyűlési képviselő-jelöltek jelenlétében ugyanazon a napon nyílt meg két magyar, más néven szociális bolt is Szegeden, egyik az Ág utcában. Pontosabban fogalmazva, már meglévő üzletek csatlakoztak a Magosz szociális bolt-hálózatához. A gazdaszövetség azért hozott létre ilyen hálózatot, hogy a termelőktől közvetlenül vásárolt árut adják tovább



A szegedi Ág utcai üzlet korábban is üzemelt. Most csatlakozott a szociális bolt-hálózathoz. FOTÓ: KARNOK CSABA

az üzletek, olcsóbban, mivel kihagyják a közvetítőket.

Az Ág utcai parányi „gárásboltban” rögtön a zöldségeket kerestük: a kis alapterület miatt természetesen nem bukkantunk széles választékra. A retek és a zöldhagyma csomója egyformán 99 forintba került, tojás kétféle volt, M-es és L-es, tíz darabért 340, illetve 380 forintot kértek. Az

alma kifejezetten olcsó volt, 59 forintért mérték egy kiló kissé szépséghibás gyümölcsöt.

A hipermarketben óriási kínálat fogadott bennünket: a világ minden tájáról származó zöldség és gyümölcs között megtaláltuk a magyar árut, hogy összehasonlítást tehesünk. A retek és a zöldhagyma csomója közel 140–150 forintba került, többbe, mint a szociális boltban, a tojást és a paprikát barátságosabb áron mérték, és ezerféle volt belőlük. Almát nem találtunk 59-ért, viszont kilónként 149 forintért már kifogástalan – és ráadásul magyar – portékát vásárolhattunk.

Utoljára a Mars téri piacra mentünk, és első pillantásra azt állapítottuk meg: az árháborúból a „város gyomra” került ki győztesen. A kisebb tojások darabját 26–28 forintért, az átlagosnak számító M-es

MAGYAR TERMÉKEK ÁRAI húsvét előtt

TERMÉK	Szociális bolt	Mars téri piac	Hipermarket
Retek (csomó)	99	60–100	139
Zöldhagyma (csomó)	99	100–120	149
Tojás (db)	34–38	28–30	30–40
Paprika (kg)	999	650	660
Paradicsom (kg)	699	750–790	529
Alma (kg)	59	50–130	149–399

Forrás: DM/DV-gyűjtés

DM-GRAFIKA

Pici pénzért



DOMBAI TÜNDE
dombai@delmagyar.hu

Évek óta szajkózzuk, baj van a szegedi Bertalan híddal. Emlékezzenek rá, három éve ki is billent az egyik dilatációs lemez a helyéről, azt kellett túzfőtőmunkával, „pici pénzért” orvosolni. Az állami útfelelős nyilván nélkülünk is tisztában volt a helyzettel. És mert nagygenerálra akkor sem futotta, mekiállt, és kicsi pénzért kitáblázta, hogy „úthiba”, meg hogy lassíts, te marha, ha nem akarsz itt felfordulni! A sofőrök meg úgy, ahogy van, rá se bagóznak. Itt legalább lehet haladni, ha a város másik felén nem is annyira. Addig nyomta a gázt boldog-boldog, hogy megint elsősegély kell a hídnak. Úgy felgyorsult a Bertalan leépülése az illetékes szerint, hogy nem tudja

99 Kérjük Szent Bertalant, a gyógyítás védőszentjét, hogy irtsa ki a tudatlanság tövisseit.

szervezetével. Na, de olyan különleges acéllemezt kell hozzá, hogy kicsi pénzért külföldön kell gyártatni. Az sincs ám „adj uram isten, de rögtön”, ezért állt a híd hónapokig, 10 millióba kerül a két nyúl farknyi darab. Tehát a hét szerkezetből megint csak azt teszik rendbe kicsi pénzért egy hónap alatt, amit nem lehet szőnyeg alá söpörni. Meg pár kátyút, ami kézre esik. Nem kell hozzá nagy ész, hogy kitaláljuk, az egyforma terhelés tönkrevágta a többi lemezt is. Csakhogy arra most sincs keret, majd kicsi pénzért pár hónap múlva, ha nagyon ég a ház. Lesz megint tábla, kerítés, közbeszerzés is, meg újabb foltozás. De ez csak a jéghegy csúcsa. A közös zsebből kell még kicsi pénz a kátyúkba, nyomványút gyalulni, aknatetőt betonozni. Mikor mire. Csak rendes híd nem lesz ebből a szerencsétlen Bertalanból.

Azt tudjuk mi, hálátlank, hogy nekünk semmi se jó, soha nem lehet jókor lezárni azt a fránya átkelőt. Mert nekünk olyanok látszik ez a hídfoltozás, mint a hátramenés. Mintha direkt lassítaná a nagy útfelelős az életünket. Vagy a pénzköltést. Mert akkor a sok kicsi pénz nem látszik olyan nagy. Addig is kérjük Szent Bertalant, a gyógyítás védőszentjét, hogy irtsa ki a tudatlanság tövisseit. Még akkor is jól jöhet a segítség, ha a mi Bertalanunknak Bertalan Lajos vízügyi mérnök a névadója.

AZ INGATLANTULAJDONOSOK NEGYEDE TARTOZIK

Behajtja a társulás a csatornapénzt

Hamarosan adók módjára hajtják be az elmaradt szennyvíz-csatorna-beruházáshoz szükséges hozzájárulásokat azoktól, akik eddig nem vagy nem rendszeresen fizettek Mindszentben. Az ingatlantulajdonosok mintegy 27 millió forinttal tartoznak.

MINDSZENT TÖRÖK ANITA

Két év alatt a 3 ezer mindszenti ingatlantulajdonos közül mintegy 750 halmozott fel tartozást, vagy nem fizetett egy fillért sem a szennyvízcsatorna-beruházás kapcsán. A víziközmű-társulás januárig adott haladékot arra, hogy nyilatkozzanak a tartozás kiegyenlítéséről. Ezt a többség meg is tette, de még mindig akadnak olyanok, akik nem hajlandók erre.

– Akik továbbra sem fizetnek, azok ellen hamarosan behajtást kezdeményez a víziközmű-társulás. A kintlévőség mintegy 27 millió forint –

mondta Hevesi István, a társulás elnöke. Hozzátette: eddig összesen 128 millió forintot fizettek be a mindszentiek. Ebből törlesztették a lakáskassza felé azoknak a részét is, akik tartoznak. – Ennek viszont véget kell vetni, ha nem megy szép szóval, akkor adók módjára hajtjuk be – hangsúlyozta.

A társulás elnöke cáfolta azt a hírt, hogy az anyagi gondokkal küszködő önkormányzatnak adják oda a befizetéseket, hogy azt a város fenntartására fordíthassák. Társberuházási szerződést kötöttek egymással, ennek értelmében a beruházáshoz szükséges önrészt, azaz 16,2 millió forintot a hozzájárulásokból előlegezték meg az önkormányzatnak. Ezt az összeget azonban csak a szennyvízcsatornázáshoz szükséges tanulmányok elkészítésére fordíthatja a város. A mintegy 3,8 milliárdos beruházás egyébként várhatóan jövő tavasszal kezdődik, és 2013-ban fejeződik be.

Megújult óvodák

CSANÁDPALOTA, KIRÁLYHEGYES.

Két felújított óvodát is átadtak a napokban Makó térségében. A csanádpalotai óvodát egy használaton kívüli iskolaépületből alakították ki 4 csoportszobával, étkezővel, orvosi és tornaszobával, valamint irodákkal. A beruházásra a város 132,7 milliós pályázati támogatást nyert. Királyhegyesen a régi óvoda tetőszerkezetét újjáépítették fel. 9 millióba került, amelynek tizedét a falu állta.